Série d’exercices n°3 (optimisation)

Exercice 1
Soit f : R — R une fonction définie par f (z) = e2*~57,
Montrer que f est convexe sur R.
Exercice 2.
Soit f : 1,400 — R

x+— In(Inx).
1) Montrer que f est concave sur |1, + 00|
2) En déduire: Va > b > 1, In (%) > vInalnb.
3) Soient p, ¢ deux réels strictement positifs tels que Il) + % = 1.

Montrer que V (z,y) € R x Rf, zy < %p + % (utiliser = —— Inx).

Exercice 3.

Soit f une fonction convexe sur I C R et soient x,y,z € [ tels que =z < y < z.

Lz f(2)
Montrer que | 1 y f(y) > 0.

1z f(?)
2) f est-elle de classe C! sur R?.

Exercice 4.

Soit N une norme d’un espace vectoriel . Montrer que N est convexe.

Exercice 5.

Soit la fonction indicatrice d’un ensemble K définie par

Osize K
1 =
+00  sinon.

Montrer que 1k est convexe si K est convexe.
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Exercice 6.

Soit f une fonction de R™ dans R, on définit sur R} la fonction

flu+ o) = f(u)
A

Montrer que: Si f est convexe alors F' est croissante.

F\) = , u,v € R™.



